

**Отзыв на автореферат диссертации
Соломина Дмитрия Николаевича
на тему «Культурно-ценностные основания инновационного развития
КНР: философско-культурологический анализ», представленной на
соискание ученой степени кандидата философских наук по
специальности 5.7.8 – Философская антропология, философия культуры
(философские науки)**

Изучение культурно-ценностных оснований инновационного развития КНР является актуальным и востребованным в современных условиях мирового развития. В настоящее время Китай привлекает к себе внимание не только высокими темпами экономического роста, но и новыми трендами в инновационной активности, развитием технологий. Автор отмечает, что национальная инновационная система Китая значительно продвинулась в глобальном инновационном рейтинге. Для отечественной науки и практики значимость философско-культурологического анализа китайской инновационной модели обусловлена расширением российско-китайского сотрудничества в сфере инноваций, развитием инновационного и межкультурного диалога. В связи с этим, диссертационное исследование Д.Н. Соломина является весьма актуальным.

По мнению диссертанта, несмотря на значительную степень разработанности проблематики влияния культуры на инновационность, в отечественной науке отсутствует философская рефлексия аксиологической составляющей инновационного развития достижений зарубежных и китайских ученых в исследовании созависимости развития культур и производимых инноваций. Эти факты актуализируют философско-культурологический анализ ценностной составляющей инновационного развития современного Китая.

Диссертантом представлена авторская когнитивная модель ценностных характеристик инновационности китайской культуры как синтез теоретических конструкций, параметров культурных измерений и культурологических интерпретаций; обосновано влияние региональных культур и их ценностных характеристик на инновационное развитие регионов современного Китая. Д.Н. Соломин справедливо отмечает, что важным фактором, повышающим инновационность международных коллективов китайских корпораций, является межкультурное взаимодействие, выстраиваемое по принципам поддержания культурного разнообразия, взаимодополняемости и синтеза культурных параметров этнофоров. Данные принципы составляют основу кросскультурного менеджмента инноваций.

Проведенный анализ отечественных и значительного объема зарубежных исследований по теме, позволил автору систематизировать подходы к исследованию инноваций в современной отечественной и зарубежной философии, а также обосновать необходимость культурфилософской рефлексии связи культуры, ее ценностей и инноваций. Автором исследования чётко выстроена композиция диссертационной работы, представленная двумя главами и их параграфами, соответствующими логике исследуемого объекта

и научного материала, определены объект, предмет, цель и задачи исследования.

Диссертанту удалось выдержать заявленный философско-культурологический ракурс рассуждений. Диссертационная работа прошла апробацию в формате конференций, её содержание отражено в публикациях автора. Указанный в автореферате их перечень дает обстоятельное представление о её содержании. Содержание диссертации, судя по автореферату, соответствует теме, а её структура позволяет выразить это содержание наиболее полно.

Работа имеет заметное научно-практическое значение, ее результаты могут найти практическое применение как в научных кругах, так и в деятельности административных органов и общественных организаций, участвующих в реализации межкультурного диалога в российско-китайском взаимодействии.

В целом, диссертационное исследование Соломина Дмитрия Николаевича «Культурно-ценностные основания инновационного развития КНР: философско-культурологический анализ» заслуживает высокой оценки, имеет научную ценность, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а её автор достоин присуждения учёной степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8. – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

03.12.2022

Кандидат философских наук, доцент
кафедры гуманитарных наук
с курсом педагогики и психологии высшей школы
ФГБОУ ВО «Читинская государственная
медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Наталья Николаевна Волнина

Подпись Н.Н. Волниной удостоверяю

Начальник Отдела кадров
ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава РФ

Т.А. Коржова

ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава РФ)
672000, г. Чита, ул. Горького, 39 а
Тел.: (3022) 35-16-59
Факс: (3022) 32-30-58
E-mail: pochta@chitgma.ru
Сайт: <http://www.chitgma.ru/>

